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Повномасштабне вторгнення російських військ у лютому 2022 року 

суттєво вплинуло на функціонування територіальних громад України, 

змінюючи напрями розвитку держави та спосіб життя її громадян. Анексія 

Криму та події 2014 року створили додаткові виклики для місцевого 

самоврядування. У результаті воєнних дій громади зіткнулися з суттєвим 

дефіцитом фінансових ресурсів, що обмежило їхню здатність надавати базові 

послуги та забезпечувати соціальну підтримку населення. Водночас зросла 

роль міжнародних грантів та партнерств, які стають критично важливим 

інструментом підтримки місцевого розвитку, відновлення інфраструктури, 

інтеграції внутрішньо переміщених осіб та підвищення інституційної 

спроможності громад. 

Суттєву підтримку територіальним громадам надають провідні 

міжнародні організації та програми, зокрема People in Need («Людина в 

біді»), яка реалізує мікрогрантові ініціативи для відновлення малого бізнесу; 

програма EU4Business, спрямована на стимулювання підприємництва та 

працевлаштування; Caritas Ukraine (Caritas Internationalis), що забезпечує 

соціальну та гуманітарну підтримку вразливих груп населення. Важливу роль 

відіграють також партнерські проєкти UNDP (United Nations Development 

Programme) та USAID (United States Agency for International Development), які 
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через грантові програми, консультаційну підтримку та розвиток локальної 

інфраструктури сприяють відновленню економічної активності та посиленню 

інституційної спроможності територіальних громад [3]. 

Зокрема, у липні 2023 року USAID започаткував партнерство з 15 

громадами Чернігівської та Сумської областей у межах проєкту «ГОВЕРЛА», 

що передбачає підвищення спроможності місцевого самоврядування та 

підтримку відновлення критично важливої інфраструктури [2]. 

Фінансова допомога міжнародних партнерів є ключовою умовою 

забезпечення життєздатності української економіки та обороноздатності 

армії. Під час війни основною метою грантової та кредитної підтримки є 

пом’якшення негативних соціально-економічних наслідків та підтримка 

критично важливих секторів економіки. Найважливішими сферами допомоги 

є порятунок цивільного населення, надання медичної допомоги, забезпечення 

житлом внутрішньо переміщених осіб, а також відновлення критичної 

інфраструктури, зокрема енергетики та транспорту. Значну увагу приділяють 

збереженню виробничо-економічного потенціалу та підтримці малого та 

середнього бізнесу. Допомога поділяється на фінансову (гранти та кредити), 

військову та гуманітарну, і надається більш ніж 50 країнами та 

міжнародними організаціями [1, с. 96]. 

Залучення міжнародних грантів та участь у партнерських програмах 

сприяють зміцненню інституційної спроможності територіальних громад 

шляхом модернізації місцевої інфраструктури, підвищення професійних 

компетенцій органів місцевого самоврядування та впровадження ефективних 

механізмів надання соціальних послуг. Така підтримка забезпечує більшу 

прозорість управлінських процесів, активне залучення мешканців до 

прийняття рішень і створює сприятливі умови для сталого розвитку на рівні 

громад. 

Отже, посилення партнерств є визначальним фактором сталого та 

ефективного відновлення економіки та соціальної інфраструктури України. 

Міжнародне та міжсекторне співробітництво сприяє мобілізації ресурсів, 
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обміну досвідом, впровадженню передових практик управління та 

підвищенню прозорості реалізації відновлювальних проєктів. Довгострокові 

партнерства забезпечують системний, інклюзивний розвиток регіонів, 

враховують потреби громад та зменшують інституційну інерцію. У 

перспективі міжнародні партнери можуть підтримати Україну через 

макрофінансову допомогу, узгодження законодавства з нормами ЄС, 

фінансові інструменти для галузевої трансформації, страхування ризиків та 

спільні проєкти для передачі знань і залучення інновацій. 
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